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Comportement élastique
C’est le plus simple des comportements. Il est complètement réversible, c'est à dire que si les actions extérieures engendrant la déformation sont supprimées le solide retrouve sa forme initiale. Il n'y a donc pas de déformation résiduelle.
Exemple 1D
Le modèle analogique 1D est celui du ressort de raideur E 
[image: ]
La relation contrainte – déformation s’écrit simplement 
[image: ]
Généralisation 3D 
En élasticité linéaire, homogène et isotrope, la relation se généralise en 3D sous la forme suivante (loi de Hooke) 
[image: ]
où  et sont des constantes matérielles (coefficients de Lamé).
On peut aussi inverser cette relation en introduisant deux autres constantes, le module de Young et le coefficient de Poisson
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Pour un matériau donné, ces diverses constantes élastiques peuvent être identifiées à partir d’expériences 
élémentaires (essai uniaxial, essai de cisaillement, …).
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2.1.1. MODELE ELASTIQUE LINEAIRE ISOTROPE

Relations entre les tenseurs des contraintes et des déformations
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2.1.2. MODELE ELASTIQUE LINEAIRE ANISOTROPE

«Dans le cas général de I'anisotropie, il 'y a pas concordance des directions
principales de contrainte et de déformation (1, =7, =7, =05#, =¢, =6,=0 )

«La matrice d‘élasticité (6x6) étant symétrique, le nombre de coefficients
indépendants est de 21
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2.1.2. MODELE ELASTIQUE LINEAIRE ORTHOTROPE
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2.1.2. MODELE ELASTIQUE LINEAIRE ISOTROPE TRANSVERSE

(d'aprés Wittke, 1990) .
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